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Commission de l'Intérieur, de la 
Sécurité, de la Migration et des 

Matières administratives 

Commissie voor Binnenlandse 
Zaken, Veiligheid, Migratie en 

Bestuurszaken 
 

du 

 

MERCREDI 17 JANVIER 2024 

 
Après-midi 

 
______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 17 JANUARI 2024 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
 
La réunion publique de commission est ouverte à 
15 h 11 par M. Ortwin Depoortere, président. 
 
 
Le texte en italiques est un résumé de la question 
préalablement déposée. 
 

De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 15.11 uur en voorgezeten door de heer Ortwin 
Depoortere.  
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend.  
 

Le président: Les questions nos 55040254C et 
55040260C de Mme Marghem, 55040281C de 
Mme Platteau et les questions jointes 
nos 55040280C de Mme Platteau et 55040684C de 
Mme Marghem sont supprimées, vu qu'elles sont 
absentes. 
 

De voorzitter: Vragen nrs. 55040254C en 
55040260C van mevrouw Marghem, 55040281C 
van mevrouw Platteau en de samengevoegde 
vragen nrs. 55040280C van mevrouw Platteau en 
55040684C van mevrouw Marghem vervallen, 
aangezien de leden niet aanwezig zijn. 
 

01 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Les courses-
poursuites avec la police" (55040396C) 
 

01 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Politieachtervolgingen" (55040396C) 
 

01.01  Ortwin Depoortere (VB): En décembre 2023, 

le tribunal de Bruxelles a condamné plusieurs agents 
de police impliqués dans un accident mortel lors 
d'une course-poursuite. 
 
 
Quelles conclusions la ministre tire-t-elle de ce 
jugement? Les agents peuvent-ils encore procéder 
à des courses-poursuites sans craindre d'être 
poursuivis? La ministre est-elle d'accord pour dire 
que, dans la négative, la police serait paralysée? 
Envisage-t-elle de modifier la loi pour immuniser 
davantage les poursuites policières contre des 
recours juridiques? La police peut-elle recourir à 
d'autres méthodes pour ralentir un véhicule en fuite? 
 

01.01  Ortwin Depoortere (VB): In december 2023 

werd een aantal politieagenten door de rechtbank te 
Brussel veroordeeld omdat zij tijdens een 
achtervolging betrokken waren geraakt bij een 
dodelijk ongeval. 
 
Welke conclusies trekt de minister uit dat vonnis? 
Kunnen agenten nog achtervolgingen inzetten 
zonder dat zij moeten vrezen voor vervolging? Is de 
minister het ermee eens dat de politie daardoor 
vleugellam wordt gemaakt? Overweegt ze een 
wetswijziging om achtervolgingen juridisch 
sluitender te maken? Kan de politie gebruikmaken 
van alternatieve methodes om een vluchtende 
wagen af te remmen? 
 

01.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Il s'agit en l'occurrence d'un jugement 
en première instance contre lequel appel peut être 
interjeté. Il est difficile de tirer des conclusions 
définitives d'une décision judiciaire qui, elle, n’est 
pas définitive. 

01.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Het gaat hier om een vonnis in eerste aanleg. Er kan 
dus nog in beroep gegaan worden. Het is moeilijk om 
definitieve conclusies te trekken uit een niet-
definitieve gerechtelijke beslissing.  
 



 17/01/2024 CRABV 55 COM 1248 
 

CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

2 

 
La police est tenue de respecter la loi. À chaque fois 
qu'elle recourt à la contrainte ou à la force, elle doit 
évaluer les risques qui y sont liés. Une nouvelle 
législation n'est pas nécessaire. Réglementer 
spécifiquement chaque fait précis serait infaisable. 
 
La police fédérale de la route est formée pour 
poursuivre des véhicules à des vitesses élevées et 
dispose pour ce faire de méthodes d'intervention 
adaptées. Chaque course-poursuite est analysée et 
un debriefing est toujours organisé. La troisième 
mouture d'une note interne sur les différentes 
méthodes de poursuite est en cours d'élaboration. 
 
Dans notre pays, la police peut faire usage de 
différentes techniques: elle peut, par exemple, 
encercler le véhicule en fuite. Le facteur le plus 
important est la sécurité. L'usage de cette méthode 
est donc soumis à un certain nombre de conditions 
strictes. 
 
Le nouveau traité Benelux de coopération policière 
offre davantage de possibilités en cas de courses-
poursuites transfrontalières. Nous continuons 
d'améliorer les procédures existantes, sans qu'il 
faille modifier la loi. 
 

 
De politie moet de wet naleven. Telkens zij dwang of 
geweld gebruikt, moet zij de risico's daarvan 
inschatten. Er is geen nood aan nieuwe wetgeving. 
Alle concrete feiten exact regelen, zou niet haalbaar 
zijn.  
 
De federale wegpolitie is opgeleid om te werken 
tegen hogere snelheden en heeft daarvoor gepaste 
interventiemethodes. Elke achtervolging wordt 
geanalyseerd en er wordt telkens een debriefing 
georganiseerd. Er wordt nu gewerkt aan een derde 
versie van een interne nota over de verschillende 
achtervolgingsmethodes.  
 
De politie kan in ons land verschillende technieken 
gebruiken, waaronder het insluiten van een 
vluchtend voertuig. Veiligheid is de belangrijkste 
factor. Het gebruik van die methode is daarom 
onderworpen aan een aantal strikte voorwaarden.  
 
 
Het nieuwe Benelux-politiesamenwerkingsverdrag 
geeft meer mogelijkheden bij grensoverschrijdende 
achtervolgingen. We blijven de bestaande 
procedures verbeteren, zonder dat daarvoor een 
wetswijziging nodig is. 
 

01.03  Ortwin Depoortere (VB): La ministre fait 

référence à la coopération au sein du Benelux, mais 
nous devrions nous inspirer de toutes les méthodes 
utilisées à l'étranger. Je préfère attendre pour savoir 
quelles suites seront réservées à l'appel qui a été 
interjeté et j'espère qu’elles seront favorables à la 
police. 
 

01.03  Ortwin Depoortere (VB): De minister verwijst 

naar de samenwerking binnen de Benelux, maar we 
zouden moeten leren van alle methodes die in het 
buitenland gebruikt worden. Ik wacht het beroep af 
en hoop dat de beslissing in het voordeel van de 
politie zal zijn. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

02 Question de Tania De Jonge à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Le problème lié à 
l'eau d'extinction à Ninove" (55040499C) 
 

02 Vraag van Tania De Jonge aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De bluswaterproblematiek in Ninove" 
(55040499C) 
 

02.01  Tania De Jonge (Open Vld): De Watergroep 

oblige certaines entreprises de notre région à prévoir 
leur propre eau d'extinction, ce qui représente un 
investissement important. On manque de normes 
juridiques contraignantes à cet égard.  
 
Qui est responsable si la pression d'eau ou le débit 
sont insuffisants en cas d'incendie? Le fournisseur 
d'eau est-il également responsable de la fourniture 
d'eau d'extinction? Il affirme que ce n'est pas le cas. 
Une circulaire indique que cette responsabilité 
incombe aux communes. Cet argument est-il 
juridiquement contraignant? 
 

02.01  Tania De Jonge (Open Vld): De Watergroep 

verplicht sommige bedrijven in onze regio om in hun 
eigen bluswater te voorzien, een forse investering. 
Er ontbreken hierover juridisch afdwingbare normen.  
 
 
Wie is er verantwoordelijk als er bij brand geen 
waterdruk is of als het debiet te laag is? Is de 
waterleverancier ook verantwoordelijk voor de 
levering van bluswater? De waterleverancier 
beweert van niet. Volgens een rondzendbrief 
moeten de gemeenten daarvoor zorgen. Is dat 
juridisch afdwingbaar?  
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02.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): En vertu de la loi du 15 mai 2007, de 
prime abord, ce sont les communes qui doivent 
garantir la disponibilité de stocks d'eau d'extinction 
suffisants. 
 

02.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Volgens de wet van 15 mei 2007 moeten in de eerste 
plaats de gemeenten zorgen voor voldoende 
bluswatervoorraden. 
 

Les compagnies de distribution d'eau acceptent que 
les pompiers utilisent le réseau d'alimentation public, 
mais pour la conception des canalisations, elles se 
laissent guider en premier lieu par les besoins en 
termes d'eau potable. Il est dès lors possible – 
surtout dans les zones industrielles – que le réseau 
public de distribution d'eau ne soit pas adapté à la 
quantité d'eau requise pour éteindre un incendie. 
Dans ce cas, les pompiers devront également faire 
usage de sources secondaires et tertiaires 
d'approvisionnement en eau d'extinction, telles que 
les rivières, les canaux et les étangs. 
 
Les communes peuvent imposer l'obligation de 
prévoir une réserve secondaire suffisante d'eau 
d'extinction dans le cadre de l'octroi d'une 
autorisation. La circulaire du 15 octobre 1975 stipule 
également qu'il convient de suppléer à un réseau 
public de distribution d'eau insatisfaisant en 
recourant à un approvisionnement en eau courante 
ou stagnante. L'article 7.1 de la loi relative à la 
sécurité civile, qui porte sur le rôle des communes et 
des compagnies de distribution d'eau, doit être mis 
en œuvre par arrêté royal. Les services du SPF 
Intérieur y travaillent et entendront les compagnies 
de distribution d'eau. 
 

De watermaatschappijen laten toe dat de brandweer 
het openbare leidingnet gebruikt, maar bij het 
ontwerp van de leidingen laten zij zich in de eerste 
plaats leiden door de noden inzake drinkwater. 
Daarom is het mogelijk – zeker in industriegebieden 
– dat het openbare waterleidingnet niet is aangepast 
aan de hoeveelheid bluswater die nodig is om een 
brand te blussen. In dat geval zal de brandweer ook 
gebruik moeten maken van secundaire en tertiaire 
bluswatervoorzieningen, zoals rivieren, kanalen en 
vijvers. 
 
 
Gemeenten kunnen de verplichting om te voorzien in 
een voldoende grote secundaire bluswatervoorraad 
opleggen bij het verlenen van een vergunning. Ook 
de rondzendbrief van 15 oktober 1975 bepaalt dat 
een ontoereikend openbaar waterleidingnet 
verholpen moet worden door een bevoorrading met 
stromend of stilstaand water. Artikel 7.1 van de wet 
betreffende de civiele veiligheid over de rol van de 
gemeenten en de watermaatschappijen moet bij KB 
worden uitgevoerd. De diensten van de FOD 
Binnenlandse Zaken werken daaraan en zullen de 
watermaatschappijen horen. 
 

02.03  Tania De Jonge (Open Vld): Cette question 

ne se pose que depuis trois ans. Auparavant, les 
bornes d'incendie étaient toujours installées lors de 
la construction de terrains d’entreprise. Il existe 
également des différences entre les zones de 
secours. Ce problème devrait être examiné plus 
largement de sorte que les entreprises soient 
traitées de la même manière. 
 

02.03  Tania De Jonge (Open Vld): Deze 

problematiek speelt nog maar een drietal jaar. 
Vroeger werden er bij de aanleg van 
bedrijventerreinen steeds hydranten geïnstalleerd. 
Er zijn ook verschillen tussen de 
hulpverleningszones. Dit probleem zou breder 
bekeken moeten worden, zodat bedrijven gelijk 
worden behandeld. 
 

L'incident est clos. 

 
Het incident is gesloten. 

 

03 Question de Tania De Jonge à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Le signalement 
anonyme de violences contre les services 
d'incendie" (55040500C) 
 

03 Vraag van Tania De Jonge aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De anonieme melding van geweld tegen 
brandweerlui" (55040500C) 
 

03.01  Tania De Jonge (Open Vld): Les membres 

d'organes publics fédéraux investis d’une autorité 
peuvent déposer une plainte anonyme. L’anonymat 
facilite le dépôt de plainte. Il est encore trop 
compliqué de déposer plainte pour les pompiers et 
les autres services de secours. En effet, des 
personnes malintentionnées peuvent aisément 
retrouver leur trace et la crainte de représailles les 

03.01  Tania De Jonge (Open Vld): Leden van 

federale overheidsinstanties kunnen een anonieme 
klacht indienen en dat haalt de drempel om klacht in 
te dienen naar beneden. Bij de brandweer en bij 
andere hulpverleners is die drempel te hoog. Het zijn 
immers gemakkelijk te vinden personen en vaak 
weerhoudt angst voor represailles hen ervan om 
klacht in te dienen tegen daders van geweldpleging. 
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empêche souvent de porter plainte contre les 
auteurs de violences. 
 
La possibilité de porter plainte de manière anonyme 
peut-elle être étendue aux pompiers et aux autres 
services de secours?  
 

 
 
 
Kan de mogelijkheid om anoniem klacht in te dienen 
worden uitgebreid naar de brandweer en alle andere 
hulpverleners?  
 

03.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Le Code d’instruction criminelle 
contient des dispositions visant la protection de 
l'identité des collaborateurs de la police. L'une de 
ces dispositions veille à ce que l'adresse de la 
personne concernée ne figure pas dans le dossier. 
Je prône une extension de ce régime légal aux 
pompiers et aux membres des autres services de 
secours de première ligne. La modification de 
l'article du Code d'instruction criminelle relève de la 
compétence du ministre de la Justice, qui ne compte 
pas procéder à cette modification avant la fin de 
législature. Je tiens à souligner que les droits de la 
défense impliquent que toutes les données 
pertinentes soient incluses au dossier. 
 

03.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Het Wetboek van strafvordering bevat bepalingen 
die gericht zijn op de bescherming van de identiteit 
van politiemedewerkers. Een van die bepalingen 
zorgt ervoor dat het adres van de betrokkene niet in 
het dossier komt. Ik ondersteun een uitbreiding naar 
brandweerlieden en andere 
eerstelijnshulpverleners. De wijziging van het artikel 
van het Wetboek van strafvordering behoort tot de 
bevoegdheid van de minister van Justitie en die is 
dat in deze zittingsperiode niet meer van plan. Ik wil 
er wel op wijzen dat de rechten van de verdediging 
impliceren dat alle relevante gegevens in het dossier 
worden opgenomen.  
 

03.03  Tania De Jonge (Open Vld): J'aborderai 

cette question avec le ministre de la Justice, car elle 
constitue une des cinq priorités d'un service 
d'incendie moderne.  
 

03.03  Tania De Jonge (Open Vld): Ik zal dit met de 

minister van Justitie opnemen, want dit is een van de 
vijf speerpunten van een moderne brandweer.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

04 Question de Tania De Jonge à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "L'incompatibilité 
entre la fonction de police et la fonction de 
pompier volontaire" (55040501C) 
 

04 Vraag van Tania De Jonge aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De onverenigbaarheid van het politieambt 
en een functie als vrijwillige brandweerman" 
(55040501C) 
 

04.01  Tania De Jonge (Open Vld): Il y a 

incompatibilité entre la fonction de police et la 
fonction de pompier ou de pompière volontaire, 
conformément à l'article 22 de l'arrêté royal relatif au 
statut administratif du personnel opérationnel des 
zones de secours. Pourtant, les pompiers 
volontaires manquent cruellement de volontaires. 
Pourquoi ces deux fonctions sont-elles 
incompatibles? 
 

04.01  Tania De Jonge (Open Vld): Er bestaat een 

onverenigbaarheid tussen het politieambt en het 
ambt als vrijwillig brandweerman of -vrouw op basis 
van artikel 22 van het KB tot bepaling van het 
administratief statuut van het operationeel personeel 
van de hulpverleningszones. Nochtans schreeuwt 
de vrijwillige brandweer om vrijwilligers. Waarom zijn 
beide ambten onverenigbaar? 
 

04.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Cette question se pose à intervalles 
réguliers. Outre l'arrêté royal du 19 avril 2014, il 
existe d'autres fondements juridiques. La première 
incompatibilité absolue est celle qui existe entre la 
qualité de membre du personnel du cadre 
opérationnel des services de police et celle de 
membre opérationnel d'un service de secours. En 
effet, il est difficile de travailler en tant que pompier 
ou ambulancier tout en appartenant au personnel 
opérationnel de la police. En cas d'infractions 

04.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Deze vraag komt geregeld terug. Naast het KB van 
19 april 2014 zijn er nog andere rechtsgronden. De 
eerste absolute onverenigbaarheid is die tussen de 
hoedanigheid van personeelslid van het 
operationeel kader van de politiediensten en die van 
het operationeel lid zijn van een hulpdienst. Het is 
immers moeilijk werken als brandweerman of 
ambulancier en tegelijkertijd te behoren tot het 
operationeel personeel van de politie. Bij eventuele 
misdrijven zouden er ook deontologische problemen 
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éventuelles, des problèmes déontologiques se 
poseraient également en matière de secret 
professionnel. 
 

opduiken op het vlak van het beroepsgeheim.  
 

En outre, au niveau opérationnel, un problème de 
disponibilité pourrait survenir lorsque la personne est 
appelée pour une intervention urgente au même 
moment dans le cadre de ses deux emplois. Les 
incompatibilités professionnelles sont dès lors 
nécessaires pour garantir le bon fonctionnement des 
deux services. 
 

Daarnaast zou er zich op operationeel vlak ook een 
beschikbaarheidsprobleem kunnen stellen wanneer 
de persoon op hetzelfde moment voor beide 
betrekkingen wordt opgeroepen voor een dringende 
interventie. De beroepsonverenigbaarheden zijn dan 
ook noodzakelijk om een goede werking van beide 
diensten te kunnen garanderen. 
 

04.03  Tania De Jonge (Open Vld): Je comprends 

l'aspect déontologique mais il existe d'autres 
professions pour lesquelles ces problèmes peuvent 
se poser, par exemple les assistants sociaux qui 
sont également pompiers volontaires. Il doit être 
possible d'élaborer un code de déontologie 
spécifique, non? 
 

04.03  Tania De Jonge (Open Vld): Ik begrijp het 

deontologisch aspect, maar er zijn nog beroepen 
waarbij deze problemen kunnen opduiken, zoals bij 
een maatschappelijk assistent die 
brandweervrijwilliger is. Er kan toch een specifieke 
deontologische code worden uitgewerkt?  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

05 Question de Tania De Jonge à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Le détachement 
d'inspecteurs fédéraux" (55040502C) 
 

05 Vraag van Tania De Jonge aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De detachering van federale inspecteurs" 
(55040502C) 
 

05.01  Tania De Jonge (Open Vld): En raison des 

absences pour maladie et de mutations, la zone de 
police locale de Ninove a été confrontée à un 
problème de capacité. Le détachement 
d'inspecteurs fédéraux s'est avéré impossible 
pendant l’été. Seuls des inspecteurs francophones 
étaient disponibles. 
 
Comment expliquer les grandes différences entre le 
nombre d'inspecteurs néerlandophones et 
francophones? Comment garantir un plus grand 
nombre d'inspecteurs néerlandophones? Comment 
les zones de police locale seront-elles aidées en cas 
de besoin pour pallier le manque de personnel? 
 

05.01  Tania De Jonge (Open Vld): Door ziekte-

uitval en overplaatsingen werd de lokale politiezone 
van Ninove geconfronteerd met een 
capaciteitsprobleem. Detachering van federale 
inspecteurs bleek niet mogelijk in de zomerperiode. 
Er bleken alleen Franstalige inspecteurs 
beschikbaar te zijn. 
 
Hoe zijn de grote verschillen in het aantal 
Nederlandstalige en Franstalige inspecteurs te 
verklaren? Hoe kunnen we zorgen voor meer 
Nederlandstalige inspecteurs? Hoe zullen de lokale 
politiezones in momenten van nood worden 
bijgestaan om het personeelstekort aan te vullen? 
 

05.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Dans le cadre de la nouvelle procédure 
de recrutement, les lauréats sont placés dans une 
réserve de recrutement. Ils peuvent postuler à des 
offres d'emploi dans tout le pays, tant auprès de la 
police locale que fédérale. La réserve de 
recrutement est soumise aux fluctuations des flux 
d'entrée et de sortie vers les zones ou les services 
fédéraux. 
 

05.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): In 

de nieuwe rekruteringsprocedure worden laureaten 
op een wervingsreserve geplaatst. Zij kunnen 
solliciteren voor jobaanbiedingen in het hele land 
van zowel de lokale als de federale politie. De 
wervingsreserve is onderhevig aan de fluctuaties 
van de in- en uitstroom naar de zones of de federale 
diensten.  
 

En effet, la réserve de recrutement compte 
davantage de lauréats francophones que de lauréats 
néerlandophones, en raison du nombre moins élevé 
de places ouvertes du côté francophone. Pour les 
néerlandophones, la demande est plus importante. 

Er zijn inderdaad meer Franstalige dan 
Nederlandstalige laureaten op de wervingsreserve, 
omdat aan Franstalige zijde minder plaatsen worden 
opengesteld. Voor Nederlandstaligen is de vraag 
groter. Wie geselecteerd wordt, kan onmiddellijk aan 
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Tout candidat sélectionné peut se voir attribuer 
immédiatement une zone. 
 
L'on s'attèle depuis quelques années à attirer le plus 
possible de candidats néerlandophones. Nous 
poursuivrons dans cette voie en 2024. Le délai de 
traitement a également déjà été amélioré grâce à 
l'engagement d'assesseurs néerlandophones 
supplémentaires. 
 
Il est toujours possible de demander l'assistance de 
la police fédérale ou des zones de police voisines. 
Ce règlement semble bien fonctionner. 
 

een zone worden toegewezen.  
 
 
Er wordt al enkele jaren ingezet om zoveel mogelijk 
Nederlandstalige kandidaten aan te trekken. Wij 
blijven dat doen in 2024. Ook de doorlooptijd werd al 
aangepakt, met extra Nederlandstalige assessoren.  
 
 
 
Er kan steeds bijstand gevraagd worden aan de 
federale politie of aan naburige politiezones. Die 
regeling lijkt goed te werken. 
 

05.03  Tania De Jonge (Open Vld): De nombreux 

efforts ont déjà été consentis, mais notre zone de 
police n'a pu bénéficier d'aucune capacité 
disponible. Les communes voisines ont également 
été confrontées à des problèmes de capacité. 
 

05.03  Tania De Jonge (Open Vld): Er werden al 

heel wat inspanningen geleverd, maar in onze 
politiezone was er geen enkele capaciteit 
beschikbaar. Ook in de naburige gemeenten waren 
er capaciteitsproblemen.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

06 Questions jointes de 

- Tania De Jonge à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"Les agents de gardiennage privés postés à 
l'accueil de commissariats" (55040503C) 
- Koen Metsu à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"L'enquête de contrôle du COC sur le recours à 
des agents de gardiennage privés" (55040723C) 
 

06 Samengevoegde vragen van 

- Tania De Jonge aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Private bewakers aan het politieonthaal" 
(55040503C) 
- Koen Metsu aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het toezichtonderzoek van het COC naar de 
inzet van private bewakingsagenten" (55040723C) 
 

06.01  Tania De Jonge (Open Vld): L'affectation 

d'agents de gardiennage privés à l'accueil d'un 
commissariat de police était le résultat d'un énorme 
problème de capacité et constituait une mesure 
temporaire. Il y est progressivement mis fin 
maintenant. Il n'existe d'ailleurs pas de cadre 
juridique à cet effet. Toujours est-il que certaines 
zones de police continuent à mettre en place des 
coopérations avec le secteur privé. Quelle est la 
vision de la ministre à cet égard?  
 

06.01  Tania De Jonge (Open Vld): De inzet van 

bewakers van privéfirma’s aan een politieonthaal 
was een gevolg van een enorm capaciteitsprobleem 
en was een tijdelijke ingreep. De inzet wordt nu 
afgebouwd en er is ook geen juridisch kader voor. Er 
zijn wel nog politiezones die samenwerkingen 
aangaan met de privésector. Wat is de visie van de 
minister daarop?  
 

06.02  Koen Metsu (N-VA): L'Organe de contrôle de 

l'information policière (COC) a décidé de mener une 
enquête de contrôle thématique auprès d'une zone 
de police qui a fait appel au personnel d'une société 
de gardiennage pour assurer la réception, répondre 
à des appels téléphonique non urgents et visionner 
des images de caméras en temps réel. Cette 
pratique n'est pas autorisée sur le plan juridique, car 
elle constitue une violation de la législation en 
matière de protection des données. Le COC a 
imposé une interdiction de traitement à la zone de 
police, qui a demandé un report d'entrée en vigueur 
de cette interdiction de manière à pouvoir résoudre 

06.02  Koen Metsu (N-VA): Het Controleorgaan op 

de politionele informatie (COC) heeft beslist een 
thematisch toezichtonderzoek te verrichten bij een 
politiezone die personeel van een bewakingsfirma 
het onthaal liet bemannen, niet-dringende telefoons 
liet aannemen en in real time camerabeelden liet 
bekijken. Juridisch mag dit niet omdat het een 
inbreuk betekent op de wetgeving rond 
gegevensbescherming. Het COC legde de 
politiezone een verwerkingsverbod op en de zone 
vroeg uitstel van inwerkingtreding van het verbod om 
een en ander op te lossen.  
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le problème. 
 
La ministre partage-t-elle l'avis du COC? Considère-
t-elle qu'une interdiction est nécessaire et 
proportionnelle? Comment la zone de police peut-
elle se conformer à la législation? Quelles 
modifications de la législation sont nécessaires pour 
pouvoir faire appel à des agents de gardiennage 
privés dans les zones de police? La ministre a-t-elle 
l'intention d'apporter ces modification? 
 

 
 
Deelt de minister het oordeel van het COC? Acht ze 
een verbod noodzakelijk en proportioneel? Hoe kan 
de politiezone zich conformeren aan de wetgeving? 
Welke aanpassingen aan de wetgeving zijn nodig 
om private bewakingsagenten te kunnen inzetten in 
politiezones? Zal de minister die doen?  
 

06.03  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Le COC a effectivement interdit à une 
zone de police de continuer d'avoir recours à des 
agents de gardiennage pour son accueil 
téléphonique. Le rapport indique que la police doit 
être en mesure d'accueillir la population, tant 
physiquement que par téléphone. Il s'agit même 
d'une des missions de base de la police locale, qui 
implique évidemment le traitement de données à 
caractère personnel et d'autres données. Ce 
traitement relève de la compétence exclusive de la 
police et c'est la raison pour laquelle il n'est pas 
possible de confier cette tâche à des agents de 
gardiennage. Le COC indique cependant qu'une 
modification législative permettrait à la police de 
sous-traiter certaines tâches. Les services sont en 
train d'analyser le rapport et évalueront si des 
adaptations stratégiques et législatives sont 
possibles et souhaitables. Si c'est le cas, nous 
examinerons quelles adaptations concrètes de la 
législation sont nécessaires. 
 

06.03 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Het COC heeft inderdaad aan een politiezone 
opgelegd om de inzet van bewakingspersoneel stop 
te zetten aan haar telefonisch onthaal. Het rapport 
stelt dat de politie een onthaalfunctie voor de 
bevolking moet hebben, zowel fysiek als telefonisch. 
Dit is zelfs een van de basisfunctionaliteiten van de 
lokale politie en die houdt uiteraard de verwerking 
van persoons- of andere gegevens in. Die 
verwerking is een exclusieve politiebevoegdheid en 
daarom kan het niet dat er bewakingsagenten voor 
worden ingezet. Het COC geeft wel aan dat, als de 
wetgeving zou worden aangepast, het mogelijk zou 
worden dat de politie bepaalde taken uitbesteedt. De 
diensten analyseren het rapport en zullen nagaan of 
eventuele beleids- of wetsingrepen mogelijk en 
wenselijk zijn. Mocht dat zo zijn, dan zal worden 
onderzocht welke concrete aanpassingen aan de 
wetgeving nodig zijn. 
 

06.04  Tania De Jonge (Open Vld): J'espère que cet 

avis sera disponible rapidement car j'estime que 
certaines tâches pourraient être réalisées dans le 
cadre d'un partenariat public-privé. 
 

06.04  Tania De Jonge (Open Vld): Ik hoop dat het 

advies er snel komt, want ik vind dat bepaalde taken 
in een privaat-publieke samenwerking kunnen 
worden uitgevoerd.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

07 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Les 
échauffourées au cours de la nuit de la Saint-
Sylvestre 2023" (55040558C) 
 

07 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De rellen op oudejaarsavond 2023" 
(55040558C) 
 

07.01  Ortwin Depoortere (VB): Comme chaque 

année, la nuit de la Saint-Sylvestre, des policiers, 
des ambulanciers et des pompiers ont 
malheureusement été victimes de jets de pierres et 
de feux d'artifice, et ce dans plusieurs villes. Les 
chiffres relatifs au nombre d'interventions et 
d'arrestations le prouvent. 
 
La ministre est-elle en mesure de fournir une mise à 
jour des chiffres? Combien de procès-verbaux ont-
ils été dressés? Pour quelles infractions pénales? À 
combien de reprises a-t-il été question de violences 

07.01  Ortwin Depoortere (VB): In verschillende 

steden werden op oudejaarsavond, helaas naar 
'goede' gewoonte, agenten, ambulanciers en 
brandweermannen bekogeld met stenen of bestookt 
met vuurwerkpijlen. De cijfers inzake het aantal 
interventies en arrestaties bewijzen dit. 
 
 
Kan de minister de geactualiseerde cijfers 
meedelen? Hoeveel pv's werden opgesteld? Voor 
welke strafrechtelijke feiten? Hoe vaak was er 
sprake van geweld tegen hulp- en ordediensten? 
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à l'égard des services de secours et des forces de 
l'ordre? Quel est le coût estimé des actes de 
vandalisme? Qui le prendra en charge? Comment le 
maintien de l'ordre public a-t-il été évalué dans les 
grandes villes la nuit de la Saint-Sylvestre? Des 
mesures supplémentaires sont-elles envisageables 
étant donné que l'entrée en vigueur du nouveau 
Code pénal, qui prévoit un durcissement des peines, 
n'est pas pour demain. 
 

Wat is de geschatte kostprijs van de vernielingen? 
Wie draait daarvoor op? Hoe werd de openbare 
handhaving geëvalueerd in de grootsteden op 
oudejaarsavond? Zijn er extra maatregelen mogelijk, 
aangezien het nieuwe Strafwetboek met strengere 
straffen nog lang niet van kracht is? 
 

07.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Nous devons condamner ces 
dégradations et ces violences avec la plus grande 
fermeté. Il s'agit hélas d'un phénomène récurrent qui 
frappe d'ailleurs d'autres grandes villes 
européennes. La méthodologie, la préparation et le 
sang-froid des forces de l'ordre pour y répondre 
méritent notre plus grand respect. La répression ne 
doit jamais constituer l'unique solution à ce 
phénomène, et nous devons donc également 
continuer de miser sur la prévention. Cependant, les 
agressions et les violences aveugles de ce type 
doivent être punies avec la plus grande fermeté, de 
préférence le plus rapidement possible. C'est 
pourquoi nous avons notamment prévu, dans le 
nouveau Code pénal, un alourdissement des peines 
pour les faits de ce type commis contre les services 
de secours et les forces de l'ordre. 
 
Les émeutiers doivent également pouvoir être 
rapidement identifiés, et lorsqu'ils sont mineurs, les 
parents doivent aussi être entendus. Ensuite, la 
justice doit agir de manière rapide et efficace, en 
appliquant les sanctions appropriées. C'est pourquoi 
nous avons également élaboré un cadre légal très 
solide pour l'usage de bodycams.  
 
 
Un véhicule SMUR, entre autres, a été entravé et 
visé par des tirs de feux d'artifice à Anvers. Le dépôt 
de la plainte est une bonne chose. Nous en faisons 
d'ailleurs systématiquement de même pour les 
membres de la police fédérale.  
 
Les chiffres prouvent que notre police est intervenue 
de manière efficace lors de la nuit de la Saint-
Sylvestre: en Région de Bruxelles-Capitale, il a été 
procédé à 178 arrestations administratives – 
111 majeurs et 67 mineurs – et à 44 arrestations 
judiciaires – 26 majeurs et 18 mineurs. Plusieurs 
procès-verbaux ont également été dressés à 
Bruxelles pour incendie criminel, dégradations et 
rébellion. 
 

07.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Die vernielingen en gewelddaden moeten we zeer 
streng veroordelen. Het is helaas een terugkerend 
fenomeen, ook in andere Europese grootsteden 
trouwens. De aanpak, de voorbereiding en de 
koelbloedigheid van de ordediensten verdienen 
daarbij ons grootste respect. Repressie mag nooit de 
enige oplossing zijn voor dit fenomeen en we moeten 
dus ook blijven inzetten op preventie. Maar 
dergelijke agressie en blind geweld moeten wel 
streng worden bestraft, liefst zo snel mogelijk. Wij 
hebben daarom in het nieuwe Strafwetboek werk 
gemaakt van onder meer strengere straffen voor 
dergelijke feiten jegens de hulp- en ordediensten. 
 
 
 
 
 
De relschoppers moeten ook snel kunnen worden 
geïdentificeerd en zeker in het geval van 
minderjarigen moeten ook de ouders worden 
gehoord. Justitie moet vervolgens snel en 
krachtdadig optreden met het oog op gepaste 
straffen en daarom hebben we ook werk gemaakt 
van een robuust wettelijk kader inzake het gebruik 
van bodycams.  
 
Onder andere een mugvoertuig werd gehinderd en 
belaagd met vuurwerk in Antwerpen. Het is goed dat 
men een klacht heeft ingediend, zoals wij dat ook 
systematisch doen voor de leden van de federale 
politie.  
 
Dat onze politie krachtdadig heeft opgetreden op 
oudejaarsavond, bewijzen de cijfers: in het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest waren er 178 bestuurlijke 
aanhoudingen van 111 meerderjarigen en 
67 minderjarigen, en 44 gerechtelijke arrestaties van 
26 meerderjarigen en 18 minderjarigen. In Brussel 
werden ook verschillende pv’s opgesteld voor 
brandstichting, vernieling en weerspannigheid. 
 

À Anvers, il a été procédé à 42 arrestations 
administratives, soit 21 adultes et 21 mineurs, et à 
15 arrestations judiciaires, soit 5 adultes et 
10 mineurs. La zone de police d'Anvers a enregistré 

In Antwerpen werden 42 bestuurlijke arrestaties 
verricht van 21 meerderjarigen en 21 minderjarigen, 
en 15 gerechtelijke arrestaties van 5 meerderjarigen 
en 10 minderjarigen. De politiezone Antwerpen 



CRABV 55 COM 1248 17/01/2024  

 

CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

9 

814 signalements, qui ont donné lieu à 
462 interventions. Il y a également eu 118 
interventions d'office. En outre, 166 procès-verbaux 
ont été dressés pour usage de feux d'artifice, 
vandalisme, trouble de l’ordre public, coups ou 
blessures, incendie volontaire, entrave à l'action de 
la police et des services de secours et rébellion. Un 
véhicule de police a été gravement endommagé. 
 
Un SMUR et un camion de pompiers ont été bloqués 
sur le chemin d'une intervention et ont été 
bombardés de déchets et d'œufs. Le coût exact de 
tous ces dégâts est difficile à calculer et ce calcul est 
toujours en cours. Il est évident que ces coûts seront 
récupérés au maximum auprès des personnes 
impliquées, à la suite de l'enquête judiciaire. 
 

registreerde 814 meldingen met 462 interventies tot 
gevolg. Er werden ook 118 ambtshalve 
tussenkomsten uitgevoerd. Er werden 166 pv’s 
opgesteld voor vuurwerkgebruik, vandalisme, 
ordeverstoring, slagen of verwondingen, 
brandstichting, hinderen van politie- en hulpdiensten 
en weerspannigheid. Eén politievoertuig werd zwaar 
beschadigd. 
 
Een mug en een brandweerwagen werden 
gehinderd op weg naar een interventie en bekogeld 
met afval en eieren. De exacte kostprijs van al die 
vernielingen is moeilijk te berekenen en die raming 
loopt nog. Uiteraard zullen deze kosten maximaal 
worden verhaald op de betrokkenen, in navolging 
van het gerechtelijk onderzoek. 
 

07.03  Ortwin Depoortere (VB): Je maintiens que la 

balance penche trop en faveur de la prévention et 
pas assez en faveur de la répression. Cela fait 
quatre ans que je demande l'application de 
circonstances aggravantes pour les violences et les 
agressions contre les services de police et de 
secours. Par ailleurs, il existe bel et bien un lien entre 
la société multiculturelle et cette forme de 
vandalisme et de criminalité. Tant que le politique ne 
voudra pas le voir, on continuera à porter de l’eau à 
la rivière. 
 

07.03  Ortwin Depoortere (VB): Ik blijf erbij dat de 

slinger te ver is doorgeslagen naar preventie en te 
weinig naar repressie. Ik vraag al vier jaar dat er 
werk wordt gemaakt van verzwarende 
omstandigheden bij geweld en agressie tegen 
politie- en hulpdiensten. Overigens is er wel degelijk 
een verband tussen de multiculturele samenleving 
en deze vorm van vandalisme en criminaliteit. 
Zolang de politiek dat niet wil inzien, zal men nog 
heel veel water naar de zee dragen. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: Les questions nos 55040596C et 
55040598C de Mme Chanson sont reportées. Les 
questions nos 55040638C et 55040640C de 
M. Ducarme sont transformées en questions écrites.  
 
 
Les questions jointes nos 55040562C, 55040563C, 
55040564C, 55040602C, 55040753C et 55040817C 
de MM. Boukili, Colebunders, Hedebouw, Demon, 
Senesael et Rigot et les questions nos 55040677C et 
55040680C de Mme Marghem sont supprimées. 
Personne d'entre eux n'est présent. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: De vragen nrs. 55040596C en 
55040598C van mevrouw Chanson worden 
uitgesteld. De vragen nrs. 55040638C en 
55040640C van de heer Ducarme worden omgezet 
in schriftelijke vragen.  
 
De samengevoegde vragen nrs. 55040562C, 
55040563C, 55040564C, 55040602C, 55040753C 
en 55040817C van de heren Boukili, Colebunders, 
Hedebouw, Demon, Senesael en Rigot en de vragen 
nrs. 55040677C en 55040680C van mevrouw 
Marghem vervallen. Niemand van hen is aanwezig.   
 

 Annelies Verlinden, ministre (en néerlandais): Je 
voudrais rappeler qu'afin de pouvoir fournir les 
chiffres exacts et les informations demandés par les 
députés, mes services et l'administration doivent 
consentir des efforts considérables. Lorsqu'une 
question est alors supprimée et qu'elle doit être 
réactualisée ultérieurement, cela représente à 
nouveau une énorme charge de travail pour eux. 
 
Le président: Je ne manquerai pas de le signaler 
aux auteurs des questions et à leurs chefs de 
groupe.  
 

Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Ik wijs 
erop dat het voor mijn diensten en de administratie 
heel veel werk inhoudt om de gevraagde exacte 
cijfers en informatie aan te leveren. Als een vraag 
dan vervalt en die moet later weer worden 
geactualiseerd, dan betekent dat opnieuw heel veel 
werk voor hen.  
 
 
De voorzitter: Ik zal dat zeker laten weten aan de 
vraagstellers en aan hun fractieleiders.  
 

08 Question de Nahima Lanjri à Annelies 08 Vraag van Nahima Lanjri aan Annelies 
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Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "L'inscription de 
l'habitat accompagné dans le registre de la 
population" (55040693C) 
 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De inschrijving van zorgwonen in het 
bevolkingsregister" (55040693C) 
 

08.01  Nahima Lanjri (cd&v): Apparemment, 

l'interprétation donnée par le gouvernement flamand 
à la législation fédérale relative à l'habitat 
accompagné est discutable. Le manque de clarté 
entraîne une confusion au sein des autorités 
communales, ce qui se traduit par une inégalité de 
traitement. Les refus ont des conséquences 
financières, sociales et psychologiques 
particulièrement importantes. 
 
Existe-t-il une base légale pour les refus? La ministre 
clarifiera-t-elle la législation dans des instructions ou 
une adaptation est-elle prévue? S'il s'agit 
uniquement d'un problème d'interprétation, y aura-t-
il une concertation avec la ministre flamande du 
Bien-Être? 
 

08.01  Nahima Lanjri (cd&v): De interpretatie van 

de federale wetgeving die de Vlaamse overheid 
inzake zorgwonen hanteert, is blijkbaar voor 
discussie vatbaar. De onduidelijkheid leidt tot 
verwarring bij de gemeentebesturen, waardoor 
ongelijke behandelingen ontstaan. Weigeringen 
hebben bijzonder grote financiële, sociale en 
psychische gevolgen. 
 
 
Bestaat er een wettelijke basis voor weigeringen? 
Zal de minister de wetgeving verduidelijken via 
richtlijnen of komt er een aanpassing? Indien het 
louter om een interpretatieprobleem gaat, komt er 
dan overleg met de Vlaamse minister van Welzijn? 
 

08.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Lors de l'introduction du concept 
d'habitat accompagné, le Registre national a prévu 
la possibilité d'enregistrer deux ménages distincts à 
une même adresse. Depuis lors, les points de vue 
juridiques ont évolué. Je me réfère aux arrêts de la 
Cour de cassation du 9 octobre 2017 et du 22 janvier 
2018. Au niveau fédéral, le terme "ménage" est 
défini à l'article 3 de la loi du 19 juillet 1991. 
 
Je suis certainement disposée à demander une 
étude pour voir comment nous pourrons tenir 
compte de l'évolution des visions au sein la société 
afin qu'au niveau juridique également, les personnes 
dépendantes puissent être enregistrées 
correctement. 
 

08.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Bij de invoering van het concept 'zorgwonen' heeft 
het Rijksregister in de mogelijkheid voorzien om op 
een adres twee aparte gezinnen te registreren. 
Sindsdien zijn de juridische inzichten gewijzigd. Ik 
verwijs naar de arresten van 9 oktober 2017 en 
22 januari 2018 van het Hof van Cassatie. Op 
federaal niveau wordt het begrip 'huishouden' 
gedefinieerd in artikel 3 van de wet van 19 juli 1991. 
 
Ik wil zeker laten onderzoeken hoe we aan 
veranderde concepten in de samenleving kunnen 
tegemoetkomen, zodat zorgbehoevenden ook 
juridisch over de juiste registratie kunnen 
beschikken. 
 

08.03  Nahima Lanjri (cd&v): Apparemment, des 

codes spécifiques existent déjà pour les personnes 
vivant à la même adresse mais dans des unités 
résidentielles différentes. Dans la pratique, certaines 
administrations communales refusent l'inscription. 
Cette situation a des conséquences considérables 
pour les personnes concernées, notamment 
lorsqu'elles ont réalisées des investissements 
substantiels. Une consultation entre les différents 
niveaux de pouvoir est vivement recommandée. 
 

08.03  Nahima Lanjri (cd&v): Er bestaan kennelijk 

al specifieke codes voor wie op hetzelfde adres, 
maar in een verschillende woonunit woont. In de 
praktijk weigeren bepaalde gemeentebesturen de 
inschrijving. Dit heeft enorme gevolgen voor 
mensen, ook al omdat er forse investeringen aan 
vasthangen. Overleg tussen de beleidsniveaus is 
zeer aangewezen. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

09 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "La menace 
d'attentat terroriste proférée par des passagers 
d'un FlixBus" (55040707C) 
 

09 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De door passagiers in een FlixBus geuite 
dreiging met een terreuraanslag" (55040707C) 
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09.01  Ortwin Depoortere (VB): Si j'ai bien compris, 

le dossier du FlixBus est clos. Il n'a pas été question 
de terrorisme, mais il y a eu un malentendu entre 
quelques passagers. Est-ce exact? 
 

09.01  Ortwin Depoortere (VB): Als ik het goed heb 

begrepen, is het dossier met de FlixBus intussen 
afgehandeld. Er was geen sprake van terreur, maar 
het ging om een misverstand tussen enkele 
passagiers. Klopt dit?  
 

09.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Un passager a cru entendre une 
conversation entre d'autres passagers. Compte tenu 
des informations disponibles, les services de police 
n'ont pas pris de risque et ont détourné le bus vers 
un lieu sûr situé à Wetteren. Tous les passagers et 
leurs bagages ont été sortis du bus et contrôlés. Le 
bus a également été examiné par un chien détecteur 
d'explosifs. Trois passagers ont été entendus dans 
les locaux de la police judiciaire fédérale de Flandre 
orientale. Il en est ressorti qu'il n'était pas question 
de menace imminente. 
 

09.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Een passagier meende een gesprek tussen andere 
passagiers te hebben opgevangen. Gelet op de 
informatie, hebben de politiediensten geen risico 
genomen en de bus afgeleid naar een veilige plaats 
in Wetteren. Alle passagiers en hun bagage werden 
van de bus gehaald en gecontroleerd. De bus werd 
ook gescreend met een explosievenhond. Drie 
passagiers werden verhoord in de lokalen van de 
federale gerechtelijke politie van Oost-Vlaanderen. 
Daaruit bleek dat er geen sprake was van een 
onmiddellijke dreiging. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

10 Question de Koen Metsu à Annelies Verlinden 

(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "Les budgets de la police" 
(55040722C) 
 

10 Vraag van Koen Metsu aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De budgetten van de politie" (55040722C) 
 

10.01  Koen Metsu (N-VA): Selon la Banque 

nationale de Belgique, le budget pour la police 
fédérale est passé de 3,9 à 5,1 milliards d'euros, soit 
une augmentation de 1,2 milliard d'euros. Cette 
coalition a réalisé une petite partie de cette 
augmentation mais le gouvernement précédent avait 
déjà initié le redressement. En novembre, la revue 
Trends a publié les budgets de la police fédérale 
pour 2021 et 2022. Pour les deux années 
combinées, il s'agissait d'un montant de 
3 171 537 417 euros, soit 1,9 milliard de moins que 
les chiffres de la Banque nationale de Belgique. 
 
La ministre confirme-t-elle l'augmentation de 
1,2 milliard d'euros des dépenses fédérales pour la 
police de 2011 à 2021? Ce montant peut-il être 
ventilé par législature? Comment ces chiffres ont-ils 
évolué en 2022-2023? La ministre confirme-t-elle les 
chiffres publiés dans la revue Trends? Comment 
explique-t-elle la différence? Dans sa note de 
politique générale, la ministre fait état d'un sous-
investissement structurel. Qu'entend-elle par-là? De 
quelle manière le prochain gouvernement pourra-t-il 
maintenir le cap? D'où devront provenir ces fonds? 
 

10.01  Koen Metsu (N-VA): Volgens de Nationale 

Bank is het budget voor de federale politie gestegen 
van 3,9 naar 5,1 miljard euro. Dat is een stijging van 
1,2 miljard euro. Een deeltje daarvan is te danken 
aan deze coalitie, maar de kentering was al ingezet 
door de vorige regering. Trends gaf in november de 
budgetten van de federale politie weer voor 2021 en 
2022. Voor beide jaren samen is dat 
3.171.537.417 euro. Dat is 1,9 miljard euro minder 
dan de cijfers van de Nationale Bank.  
 
 
 
Bevestigt de minister de stijging van 1,2 miljard euro 
federale uitgaven voor de politie van 2011 tot 2021? 
Kan dat bedrag uitgesplitst worden per legislatuur? 
Hoe evolueren deze cijfers in 2022-2023? Bevestigt 
de minister de cijfers in Trends? Hoe verklaart zij het 
verschil? De minister spreekt in haar beleidsnota 
over een structurele onderinvestering. Wat bedoelt 
ze daarmee? Op welke manier kan de volgende 
regering koers houden? Waar moeten die middelen 
vandaan komen?  
 

10.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): M. Metsu m'a communiqué hier à 
10 heures une liste comprenant 13 questions 
détaillées. C'est certes conforme au règlement, mais 
il n'est pas évident pour mes services de rassembler 
autant de détails dans de tels délais. En outre, il 
s'agit de points qui ont déjà été abordés durant 

10.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De heer Metsu heeft mij gisteren om 10 uur een lijst 
met 13 gedetailleerde vragen bezorgd. Dat is in 
regel met het reglement, maar het is absoluut niet 
evident voor mijn diensten om zo snel zo veel details 
samen te brengen. Bovendien gaat het over zaken 
die ook tijdens de bespreking van de beleidsnota al 
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l'examen de ma note de politique générale. 
 
Le budget total des dépenses fédérales de la police 
pour la période allant de 2011 à 2021 est passé de 
1 712 000 000 à 2 258 000 000 euros, soit une 
augmentation de 546 000 000 euros. Pour les 
années 2022 et 2023, ce montant s'élève 
respectivement à 2 495 000 000 et 
2 794 000 000 euros. La part des dotations 
fédérales est passée de 676 000 000 en 2011 à 
917 000 000 en 2021. Pour les années 2022 et 
2023, elle s'élève respectivement à 1 017 000 000 et 
1 024 000 000 euros. Ces montants ne 
comprennent pas la dotation pour les sommets 
européens.  
 
Le gouvernement en fonction investit sensiblement 
plus dans la police et dans la sécurité. Dans un 
premier temps, nous investissons dans le 
renforcement des effectifs. Mon objectif est de 
laisser une police en meilleure posture que je ne l'ai 
trouvée. En raison de la concurrence acharnée qui 
règne sur le marché de l'emploi, nous devons 
redoubler d'efforts pour promouvoir la marque 
employeur de la police et faire de celle-ci un 
employeur attrayant. 
 

aan bod zijn gekomen.  
 
Het totale budget van de federale uitgaven van de 
politie voor de periode 2011-2021 gaat van 
1.712.000.000 naar 2.258.000.000 euro, een stijging 
van 546.000.000 euro. Voor de jaren 2022 en 2023 
gaat het over 2.495.000.000 en 2.794.000.000 euro. 
Het gedeelte van de federale dotaties gaat van 
676.000.000 in 2011 naar 917.000.000 in 2021. Voor 
2022 en 2023 gaat het over 1.017.000.000 euro en 
1.024.000.000 euro. De dotatie voor de Europese 
toppen is daar nog niet inbegrepen.  
 
 
 
 
Deze regering investeert fors meer in politie en in 
veiligheid. In eerste instantie investeren wij in de 
versterking van het personeelsbestand. Ik wil de 
situatie van de politie beter achterlaten dan hoe ik ze 
heb aangetroffen. Door de vele concurrentie op de 
arbeidsmarkt moeten we nog meer inzetten op 
employer branding en de aantrekkelijkheid van de 
politie als werkgever. 
 

Après les moyens dégagés pour recruter du 
personnel supplémentaire, nous investissons dans 
les moyens de fonctionnement de la police fédérale. 
Le détachement d'appui aérien sera également 
renouvelé et nous continuons à investir dans le 
réseau de caméras ANPR. Pour 2024, nous 
prévoyons une augmentation structurelle de 
2 millions d'euros ainsi qu'une augmentation unique 
de 5 millions d'euros. 
 
Le ministre de la Justice, le commissaire général ad 
interim et moi-même avons décidé de travailler sur 
deux volets. Le premier englobe les différentes 
initiatives pour améliorer l'efficacité de la police 
fédérale, telles que la mise en place d'un project 
management office, une meilleure intégration des 
activités de renseignements et le développement de 
partenariats avec d'autres organisations comme la 
Défense. Par ailleurs, nous nous efforçons de faire 
un usage rationnel des moyens disponibles. Ces 
mesures sont examinées pour l'ensemble de la 
police fédérale, dans chaque composante et au 
niveau des arrondissements. Le commissaire 
général ad interim a mis en place une cellule 
budgétaire afin de suivre le budget de près et ainsi 
permettre au comité de direction d'effectuer les bons 
choix stratégiques. 
 
Le second volet concerne les propositions que nous 
avons demandé au commissaire général ad interim 
de formuler en vue de parvenir à une organisation 

Na de middelen voor de extra aanwervingen, wordt 
geïnvesteerd in de werkingsmiddelen bij de federale 
politie. Ook het luchtsteundetachement wordt 
vernieuwd en we investeren verder in het ANPR-
cameranetwerk. Wij voorzien voor 2024 in een 
structurele verhoging van 2 miljoen euro en een 
eenmalige verhoging van 5 miljoen euro. 
 
 
 
Samen met de minister van Justitie en de 
commissaris-generaal ad interim hebben we beslist 
om met twee delen te werken. Het eerste deel 
behelst de verschillende initiatieven om de federale 
politie efficiënter te maken, zoals het opzetten van 
een project management office, een betere 
integratie van de intelligenceactiviteiten en de uitrol 
van partnerschappen met andere organisaties, zoals 
Defensie. Daarnaast wordt ingezet op een rationeel 
gebruik van de beschikbare middelen. Deze 
maatregelen worden voor heel de federale politie 
onderzocht, binnen elke component en op 
arrondissementeel niveau. De commissaris-
generaal ad interim heeft een budgettaire cel 
geïnstalleerd om het budget strikt op te volgen opdat 
het directiecomité de juiste strategische keuzes kan 
maken. 
 
Het andere aspect gaat over de voorstellen die we 
aan de commissaris-generaal ad interim hebben 
gevraagd met het oog op een efficiëntere en 
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plus efficace et plus efficiente. Une audition à ce 
sujet aura bientôt lieu au sein de cette commission. 
 

effectievere organisatie. Daarover wordt binnenkort 
een hoorzitting georganiseerd in deze commissie. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: Les questions nos 55040790C, 
55040794C, 55040798C et 55040800C de M. Metsu 
sont transformées en questions écrites. 
 

Het incident is gesloten.  
 
De voorzitter: De vragen nrs. 55040790C, 
55040794C, 55040798C en 55040800C van de 
heer Metsu worden omgezet in schriftelijke vragen.  
 

11 Question de Koen Metsu à Annelies Verlinden 

(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "Le Conseil consultatif de la 
Sécurité privée" (55040789C) 
 

11 Vraag van Koen Metsu aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De Adviesraad inzake Private veiligheid" 
(55040789C) 
 

11.01  Koen Metsu (N-VA): L'année dernière, le 

Conseil consultatif de la Sécurité privée a lancé une 
étude scientifique sur les défis dans le domaine de 
la sécurité privée, qui comprend également une 
comparaison avec d'autres pays de l'UE. En outre, 
l’étude devrait formuler des propositions politiques 
concrètes. 
 
 
En 2024, la réglementation relative aux enquêtes 
privées sera également revue. La ministre souhaite 
déposer à bref délai au Parlement un projet de loi à 
cet effet. Comment évalue-t-elle le fonctionnement 
du Conseil consultatif? Quel rôle jouera-t-il à 
l'avenir? Combien d'avis a-t-il déjà rendus? Ces avis 
ont-ils été exécutés? Quels sont les défis en matière 
de sécurité privée? La ministre peut-elle commenter 
la comparaison avec d'autres pays de l'UE? Quelles 
sont les propositions concrètes qui contribueront à la 
poursuite du développement de la politique? Quand 
la ministre déposera-t-elle son projet de loi en 
matière de sécurité privée au Parlement? Quels 
points seront revus? 
 

11.01  Koen Metsu (N-VA): De Adviesraad inzake 

Private veiligheid heeft vorig jaar een 
wetenschappelijk onderzoek opgestart over de 
uitdagingen op het vlak van private veiligheid, 
waarbij ook een vergelijking wordt gemaakt met 
andere landen van de EU. In de studie moeten 
tevens een aantal concrete beleidsvoorstellen 
worden geformuleerd. 
 
In 2024 zal ook de regelgeving inzake de private 
opsporing worden herzien. De minister wil daarvoor 
snel een wetsontwerp indienen in het Parlement. 
Hoe evalueert de minister de werking van de 
Adviesraad? Welke rol zal hij in de toekomst 
vervullen? Hoeveel adviezen heeft de raad reeds 
afgeleverd? Werden die adviezen ook uitgevoerd? 
Wat zijn de uitdagingen op het vlak van private 
veiligheid? Kan de minister de vergelijking met 
andere EU-landen toelichten? Welke concrete 
voorstellen zullen bijdragen tot de verdere 
ontwikkeling van het beleid? Wanneer zal de 
minister haar wetsontwerp inzake private veiligheid 
indienen in het Parlement? Welke punten worden 
herzien? 
 

11.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Le Conseil consultatif de la Sécurité 
privée permet de discuter de questions de sécurité 
privée dans une approche de sécurité intégrale. 
L'organe consultatif, qui s'est déjà réuni à six 
reprises, rassemble des représentants des secteurs 
public et privé ainsi que du monde universitaire. La 
mission du Conseil consultatif est définie par la loi. 
 
 
En novembre 2022, le Conseil a émis un premier 
avis formel sur un avant-projet de loi portant sur la 
vérification de l'identité des personnes lors du 
contrôle de l'accès aux stades de football. À l'heure 
actuelle, le Conseil prépare un avis sur l'utilisation de 
bodycams par le secteur de la sécurité privée. 
 
 

11.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): In 

de Adviesraad inzake Private veiligheid kan vanuit 
een integrale veiligheidsbenadering worden 
gediscussieerd over kwesties van private veiligheid. 
In het adviesorgaan, dat reeds zes keer is 
samengekomen, zetelen vertegenwoordigers van de 
publieke en private sector en mensen uit de 
academische wereld. De opdracht van de 
Adviesraad is wettelijk bepaald. 
 
In november 2022 bracht de raad een eerste formeel 
advies uit over een voorontwerp van wet dat 
betrekking heeft op het verifiëren van de identiteit 
van personen bij de controle van de toegang tot 
voetbalstadions. Momenteel bereidt de raad een 
advies voor over het gebruik van bodycams door de 
private veiligheidssector. 
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Par ailleurs, une série de groupes de travail du 
Conseil étudient les défis qui se posent en matière 
de sécurité privée. Fin novembre 2023, une étude 
scientifique visant à analyser ces défis et à établir 
une comparaison avec d'autres pays de l'UE a été 
lancée. 
 
 
Le projet de loi sur la recherche privée est 
actuellement soumis pour avis au Conseil d'État. 
L'objectif est de remplacer le cadre obsolète datant 
de 1991. La nouvelle loi sera adaptée au contexte 
actuel et tiendra compte des moyens et des 
méthodes technologiques modernes. En outre, une 
attention particulière est consacrée au rôle 
spécifique de la recherche privée, à la protection de 
la vie privée et aux droits fondamentaux individuels 
dans un État de droit démocratique. 
 

Daarnaast bestuderen een aantal werkgroepen van 
de raad de uitdagingen op het vlak van private 
veiligheid. Eind november 2023 werd een 
wetenschappelijk onderzoek gelanceerd dat die 
uitdagingen verder in kaart zal brengen en daarbij 
een vergelijking zal maken met andere landen van 
de EU. 
 
Het wetsontwerp inzake de private opsporing ligt 
momenteel voor advies voor bij de Raad van State. 
De bedoeling is het verouderde kader uit 1991 te 
vervangen. De nieuwe wet zal aangepast zijn aan de 
huidige tijdgeest en rekening houden met moderne 
technologische middelen en methodes. Daarnaast is 
er aandacht voor de specifieke rol van private 
opsporing, de bescherming van de privacy en de 
individuele grondrechten in een democratische 
rechtsstaat. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

12 Question de Koen Metsu à Annelies Verlinden 

(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "Le conseil éthique de 
sécurité" (55040791C) 
 

12 Vraag van Koen Metsu aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De ethische raad Veiligheid" (55040791C) 
 

12.01  Koen Metsu (N-VA): Dans le cadre de la 

création d'un conseil éthique de sécurité telle que 
prévue dans la note de politique générale pour 2024, 
je voudrais adresser à la ministre les questions 
suivantes. 
 
Quelles seront la composition et les modalités de 
fonctionnement de ce conseil? Quelles modifications 
législatives sont-elles en cours de préparation pour 
soutenir une gestion actualisée de l'information 
policière? Quelles tendances et évolutions 
technologiques les acteurs de la sécurité peuvent-ils 
prendre en compte pour élaborer leur politique 
stratégique? De quelle manière le conseil doit-il 
fournir un travail complémentaire à celui des 
organes consultatifs existants? Quand la ministre 
présentera-t-elle le cadre légal relatif aux nouvelles 
technologies? 
 

12.01  Koen Metsu (N-VA): Naar aanleiding van de 

oprichting van een ethische raad Veiligheid in de 
beleidsnota voor 2024, heb ik volgende vragen. 
 
 
 
Wat worden de samenstelling en de 
werkingsmodaliteiten van die raad? Welke 
wetswijzigingen worden voorbereid ter 
ondersteuning van een vernieuwd politioneel 
informatiebeheer? Met welke tendensen en 
technologische evoluties kunnen veiligheidsactoren 
rekening houden om hun strategische beleid uit te 
werken? Op welke manier moet de raad 
complementair werken aan bestaande 
adviesorganen? Wanneer komt de minister met het 
wettelijke kader omtrent nieuwe technologieën? 
 

12.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Je préconise une composition 
pluridisciplinaire pour le conseil éthique, qui 
comprendrait de préférence des universitaires 
représentant différents domaines d'expertise. Mes 
services élaborent une proposition conformément à 
laquelle le travail d'un certain nombre de membres 
effectifs serait complété par des sous-comités ad 
hoc. L'administration assurerait la coordination et 
l'appui.  
 
La refonte de la gestion de l'information policière 
prend forme dans la directive ministérielle commune 

12.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Ik 

ben voor een multidisciplinaire samenstelling van de 
ethische raad, bij voorkeur met academici uit 
verschillende expertisedomeinen. Mijn diensten 
werken een voorstel uit, met een aantal vaste leden, 
aangevuld met ad-hocsubcomités. De administratie 
zou coördineren en ondersteunen.  
 
 
 
 
Het vernieuwde politionele informatiebeheer krijgt 
vorm in de gemeenschappelijke ministeriële richtlijn 
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sur l'interconnexion des banques de données, qui 
permet un échange de données étendu. Les futures 
modifications de la loi sur la fonction de police (LFP) 
offriront un ancrage légal aux principes de l'échange 
d'informations policières énoncés dans la directive 
européenne 2016/680. Lors de l'évaluation de la loi 
sur la protection de la vie privée, il a été proposé de 
pouvoir également utiliser des données policières 
opérationnelles pour tester les nouveaux 
développements technologiques. La législation 
européenne en préparation sur l'intelligence 
artificielle (IA) nous aiguillera. 
 
Les tendances et les évolutions technologiques à 
prendre en compte concernent le hardware avancé, 
les grands modèles de langage, l'informatique 
quantique et l'utilisation de l'IA par les criminels. Une 
gestion, un stockage et une analyse efficaces des 
quantités croissantes de données ainsi qu'une 
garantie durable de la protection de la vie privée sont 
des éléments clés. 
 
Le nouveau conseil s'occupera principalement de 
l'examen éthique des moyens à déployer et des 
données à exploiter. Les autres organes consultatifs 
contrôleront surtout la légalité des décisions. Il 
faudra concentrer l'attention sur un équilibre adéquat 
entre la sécurité, l'amélioration technologique et le 
droit à la vie privée, tout en garantissant les principes 
de nécessité, de proportionnalité et d'efficacité. Le 
conseil pourrait commencer par inventorier les 
nouvelles technologies. 
 

over de koppeling van gegevensbanken, die een 
uitgebreidere gegevensuitwisseling toelaat. De 
toekomstige wijzigingen in de wet op het politieambt 
(WPA) zullen de principes van de politionele 
gegevensuitwisseling uit de EU-richtlijn 2016/680 
wettelijk verankeren. Bij de evaluatie van de 
privacywet werd voorgesteld om nieuwe 
technologische ontwikkelingen ook met operationele 
politionele gegevens te testen. De op stapel staande 
EU-wetgeving over artificiële intelligentie zal ons 
verder oriënteren. 
 
 
Tendensen en technologische evoluties waarmee 
rekening zal moeten worden gehouden, zijn 
geavanceerde hardware, large language models, 
kwantumcomputing en het gebruik van AI door 
criminelen. Sleutelelementen zijn efficiënt beheer, 
opslag en analyse van de toenemende 
datahoeveelheden en blijvend waarborgen van de 
privacy.  
 
De nieuwe raad zal vooral bezig zijn met een 
ethische toets van de in te zetten middelen en de te 
exploiteren gegevens. De andere adviesorganen 
toetsen vooral de legaliteit van beslissingen. De 
aandacht moet gaan naar een gepast evenwicht 
tussen veiligheid, technologische verbetering en 
recht op privéleven, waarbij de beginselen van 
noodzakelijkheid, evenredigheid en doelmatigheid 
moeten worden gevrijwaard. De raad zou als eerste 
oefening de nieuwe technologieën in kaart kunnen 
brengen. 
 

12.03  Koen Metsu (N-VA): La composition du 

Conseil constituera un élément décisif.  
 

12.03  Koen Metsu (N-VA): De samenstelling van 

de raad wordt doorslaggevend.  
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 55040794C de 
M. Metsu est transformée en question écrite. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 55040794C van de 
heer Metsu wordt omgezet in een schriftelijke vraag. 
 

13 Question de Koen Metsu à Annelies Verlinden 

(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "Le suivi des 
recommandations des SEGPOL" (55040795C) 
 

13 Vraag van Koen Metsu aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De follow-up van de aanbevelingen van de 
SEGPOL" (55040795C) 
 

13.01  Koen Metsu (N-VA): Dans sa note de 

politique générale, la ministre a déclaré que les 
services ont été invités à examiner 
200 recommandations, notamment celles relatives 
aux économies d'échelle, à la formation de la police 
et au financement. 
 
La ministre peut-elle fournir un aperçu de ces 
recommandations? Quels sont les services 
concernés? Où en est l’évaluation de la loi sur la 

13.01  Koen Metsu (N-VA): In haar beleidsnota zei 

de minister dat de diensten werden verzocht om 200 
aanbevelingen te onderzoeken, onder meer in 
verband met schaalvoordelen, politieopleiding en 
financiering. 
 
 
Kan de minister daarvan een overzicht geven? Over 
welke diensten gaat het? Wat is de stand van zaken 
van de evaluatie van de wet op de geïntegreerde 
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police intégrée? La ministre a parlé tout à l'heure de 
maladies de jeunesse apparues il y a 20 ans. De 
quelles maladies de jeunesse s'agit-il et comment 
peut-on y remédier? 
 

politie? De minister sprak eerder over kinderziektes 
die 20 jaar geleden al opdoken. Over welke 
kinderziektes gaat het en hoe kunnen ze verholpen 
worden? 
 

13.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Les États généraux de la police 
comptent plus de 200 recommandations. La 
publication est accessible en ligne par le biais du 
SPF. Les recommandations concernent notamment 
les ressources humaines, les interventions 
policières, la légitimité, l'intégrité et le contrôle de la 
police, la communication, l'attractivité de la 
profession, la transformation numérique, 
l'organisation et le financement, et la coopération 
policière internationale. Il a été demandé au 
commissaire général de tenir compte de ces 
recommandations dans ses propositions 
d'amélioration. Les modifications législatives doivent 
chercher à apporter une solution à des problèmes 
tenaces tels que le financement de la police, l'échelle 
optimale des zones de police et un fonctionnement 
intégré optimisé. 
 
Nous nous attelons déjà à la mise en œuvre de 
plusieurs recommandations. Les études sur l'échelle 
et le financement optimaux doivent aboutir à un plan 
pour la prochaine législature. Le débat sur les 
fonctionnalités et missions essentielles s'inscrit dans 
ce cadre. L'enseignement policier sera revu. Le 
recrutement et la sélection seront évalués. La 
transposition dans la législation est cependant un 
processus complexe, notamment compte tenu du 
traitement des données personnelles.  
 

13.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De Staten-Generaal van de politie telt meer dan 
200 aanbevelingen. De publicatie is via de FOD 
digitaal beschikbaar. De aanbevelingen gaan onder 
meer over hr, politioneel optreden, legitimiteit, 
integriteit en controle van de politie, communicatie, 
aantrekkelijkheid van het beroep, digitalisering, 
organisatie en financiering en internationale 
politiesamenwerking. De commissaris-generaal 
werd gevraagd in zijn verbeteringsvoorstellen 
rekening te houden met die aanbevelingen. 
Wetswijzigingen moeten streven naar een oplossing 
van aloude problemen zoals de financiering van de 
politie, de optimale schaalgrootte van de 
politiezones en een geoptimaliseerde geïntegreerde 
werking. 
 
 
 
Met een aantal aanbevelingen zijn we al aan de slag 
gegaan. Studies over de optimale financiering en 
schaalgrootte moeten resulteren in een plan in de 
volgende legislatuur. Het debat over 
basisfunctionaliteiten en kerntaken past in dat kader. 
Het politieonderwijs wordt herbekeken. Rekrutering 
en selectie worden geëvalueerd. De omzetting in 
wetgeving is echter een complex proces, ook gelet 
op de verwerking van persoonsgegevens.  
 

13.03  Koen Metsu (N-VA): J'espère que la mise en 

œuvre de ces recommandations sera poursuivie, 
même au-delà des élections.  
 

13.03  Koen Metsu (N-VA): Ik hoop dat men ook na 

de verkiezingen verder met die aanbevelingen aan 
de slag zal gaan.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

14 Question de Koen Metsu à Annelies Verlinden 

(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "La banque-carrefour de la 
sécurité" (55040797C) 
 

14 Vraag van Koen Metsu aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De kruispuntbank Veiligheid" (55040797C) 
 

14.01  Koen Metsu (N-VA): La ministre et le ministre 

de la Justice collaborent à la création d'une banque-
carrefour de la sécurité.  
 
Entre quelles banques de données existantes de 
quels services en charge de la sécurité une 
interconnectivité sera-t-elle prévue? Quels budgets 
spécifiques seront-ils dégagés aux fins du 
financement de ce projet? Quand un système limité 
de hit/no hit sera-t-il mis en place? À partir de quand 
ce système sera-t-il étendu? Quelle sera sa structure 
de gouvernance? De quelle manière les autorités 

14.01  Koen Metsu (N-VA): Samen met de minister 

van Justitie werkt de minister aan een kruispuntbank 
Veiligheid.  
 
Tussen welke bestaande databanken van welke 
veiligheidsdiensten voorziet men in 
interconnectiviteit? Welke specifieke budgetten 
worden voor dat project uitgetrokken? Wanneer 
komt er een beperkt hit/no hit-systeem? Vanaf 
wanneer wordt dit systeem uitgebreid? Wat wordt de 
governancestructuur? Op welke manier worden de 
gerechtelijke autoriteiten hierbij betrokken, wat de 
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judiciaires seront-elles associées à ce système en 
ce qui concerne l'accès aux flux d'informations de la 
chaîne pénale? 
 

toegang tot de informatiestromen van de strafketen 
betreft? 
 

14.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Les partenaires initiaux sont le SPF 
Justice, l'OCAM, le SGRS et la Sûreté de l'État, 
l’Unité belge d’information des passagers (UIP) et la 
police intégrée elle-même. L'échange de données 
existant et futur avec d'autres services, tels que ceux 
du SPF Mobilité et du SPF Intérieur, Asile et 
Migration, devrait également contribuer à une chaîne 
de sécurité intégrale. 
 
Dans le nouveau concept, chaque partenaire reste 
responsable de ses propres bases de données 
authentiques, conformément à toutes les conditions 
légales en matière de gestion et d'accès. Par 
conséquent, aucun budget spécifique n'a été 
dégagé pour ce projet TIC intégré. Le financement 
est assuré par les différents partenaires. 
 
En ce qui concerne le système de hit/no-hit 
(concordance/non-concordance), un certain nombre 
de questions restent à résoudre. En effet, l'OCAM, le 
SGRS, la Sûreté de l'État et l’UIP travaillent dans un 
environnement fermé. La question de savoir si ce 
système pourra fonctionner en consultant 
directement les banques de données des uns et des 
autres ou en y accédant intégralement, ou encore en 
demandant si certaines personnes ou certains objets 
sont connus des services partenaires, doit être 
clarifiée au cas par cas. L'élargissement du système 
de concordance/non-concordance et le 
développement d'autres fonctionnalités sont à 
l'étude.  
 
En ce qui concerne la justice, la coopération avec la 
police est évidemment permanente. Il existe déjà de 
nombreux projets d'échange de données qui ont été 
modernisés. Le ministère public, par exemple, a 
aujourd'hui la possibilité de consulter directement la 
banque de données commune Terrorist Fighters de 
l’OCAM. 
 

14.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De initiële partners zijn de FOD Justitie, het OCAD, 
de ADIV en de Veiligheid van de Staat, de Belgische 
Passagiersinformatie-eenheid (BelPIU) en de 
geïntegreerde politie zelf. Ook de reeds bestaande 
en de toekomstige gegevensuitwisseling met andere 
diensten, zoals die van de FOD Mobiliteit en de FOD 
Binnenlandse Zaken, Asiel en Migratie, moet 
bijdragen tot een integrale veiligheidsketen. 
 
In het nieuwe concept blijft elke partner 
verantwoordelijk voor zijn eigen authentieke 
databanken, conform alle wettelijke voorwaarden 
inzake beheer en toegang. Er werd bijgevolg niet 
één specifiek budget vrijgemaakt voor dit 
geïntegreerde ICT-project. Er is voorzien in 
financiering door de verschillende partners. 
 
Inzake het hit/no hit-systeem moet een aantal 
vragen nog worden opgelost. Het OCAD, de ADIV, 
de Veiligheid van de Staat en BelPIU werken immers 
in een gesloten omgeving. Of dit systeem zal kunnen 
werken met een rechtstreekse bevraging van 
elkaars gegevensbanken of middels volledige 
toegang, of door het vragen of bepaalde personen of 
voorwerpen bekend zijn bij de partnerdiensten, moet 
geval per geval worden uitgeklaard. Een verruiming 
van het hit/no hit-systeem en de ontwikkeling van 
andere functionaliteiten worden verder onderzocht.  
 
 
 
 
Inzake justitie is de samenwerking met de politie 
uiteraard permanent. Er zijn al talloze projecten van 
gegevensuitwisseling, die op een moderne leest 
geschoeid zijn. Het openbaar ministerie, 
bijvoorbeeld, heeft vandaag de mogelijkheid om de 
gemeenschappelijke gegevensbank Terrorist 
Fighters van het OCAD rechtstreeks te bevragen. 
 

14.03  Koen Metsu (N-VA): Je suis tout à fait 

favorable à l'élaboration d'une grande banque de 
données unique en matière de sécurité, comme 
c'était l'intention à l'époque. Ce faisant, toutes les 
instances et les autorités peuvent continuer à 
revendiquer la propriété de leurs données (data 
ownership). Un trop grand nombre d'informations 
sont encore éparpillées parmi nos experts. 
 

14.03  Koen Metsu (N-VA): Ik ben absoluut 

voorstander van één grote veiligheidsdatabank, 
zoals dat destijds ook de bedoeling was. Hierbij 
mogen alle instanties en autoriteiten hun data 
ownership blijven claimen. Er zit nog steeds te veel 
informatie versnipperd bij onze experts. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: Les questions nos 55040798C et 
55040800C de M. Metsu sont transformées en 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vragen nrs. 55040798C en 
55040800C van de heer Metsu worden omgezet in 
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questions écrites. 
 

schriftelijke vragen. 
 

15 Question de Koen Metsu à Annelies Verlinden 

(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "La taille des zones de police" 
(55040802C) 
 

15 Vraag van Koen Metsu aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De schaalgrootte van de politiezones" 
(55040802C) 
 

15.01  Koen Metsu (N-VA): Lors des discussions 

sur sa note de politique générale pour 2024, la 
ministre a déclaré qu'il s'est avéré nécessaire de 
créer des zones de police locale plus vastes, dotées 
d'au moins 500 collaborateurs opérationnels. 
 
La ministre peut-elle expliquer pourquoi il faut au 
moins 500 collaborateurs opérationnels? Comment 
le nouveau modèle de financement favorisera-t-il les 
fusions? Quelles sont les meilleures pratiques en 
matière de fusions, quelles études scientifiques ont-
elles été consacrées à ce sujet et quels sont les 
avantages d'une fusion? La ministre peut-elle 
expliquer la feuille de route pour les fusions? Quelles 
sont les restrictions légales en matière de fusions qui 
s'étendent au-delà des frontières des provinces ou 
des arrondissements judiciaires? Quand et comment 
cet obstacle pourra-t-il être surmonté? 
 

15.01  Koen Metsu (N-VA): Bij de bespreking van 

haar beleidsnota voor 2024 zei de minister dat 
gebleken is dat er nood is aan grotere lokale 
politiezones, met minstens 500 operationele 
medewerkers. 
 
Kan de minister toelichten waarom minstens 500 
operationele medewerkers nodig zijn? Hoe zal het 
nieuwe financieringsmodel een impuls geven aan 
fusies? Wat zijn de best practices inzake fusies, de 
wetenschappelijke studies daarover en de voordelen 
ervan? Kan de minister het draaiboek voor de fusies 
toelichten? Wat zijn de wettelijke beperkingen inzake 
fusies over de grenzen van provincies of van 
gerechtelijke arrondissementen heen? Wanneer en 
hoe kan dit obstakel worden opgelost?  
 

15.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Nous devons nous efforcer d'atteindre 
une échelle suffisamment importante pour pouvoir 
relever les défis futurs. Sur la base de l'étude de 
l'UGent et d'Idea Consult ainsi que des entretiens 
avec des experts et des collaborateurs de terrain, 
nous devrions idéalement évoluer vers des zones 
locales comptant au moins 500 collaborateurs 
opérationnels. De cette façon, nous disposerons en 
principe des capacités nécessaires pour assurer la 
continuité, la spécialisation et la 
professionnalisation.  
 
Un nouveau modèle de financement pourrait y 
contribuer. Il consisterait à proposer davantage de 
moyens financiers aux zones qui fusionnent. Les 
zones de police pourraient également être 
encouragées à mettre en place des améliorations 
sur la base de normes qualitatives. Une étude est 
encore en cours concernant les paramètres de ce 
nouveau modèle de financement.  
 
La feuille de route donne un aperçu schématique du 
processus de fusion. Par ailleurs, on y détaille les 
conditions annexes d'un trajet de fusion telles que le 
démarrage et une étude de faisabilité mais 
également la préparation, le trajet de fusion en lui-
même, sa mise en œuvre et son intégration.  
 
Dans le passé, les autorités fédérales ont déjà 
estimé qu'il n'était pas opportun de s'écarter des 

15.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

We moeten streven naar een voldoende grote 
schaal voor toekomstige uitdagingen. Op basis van 
de studie van de UGent en Idea Consult en van 
gesprekken met experts en medewerkers uit het veld 
moeten we idealiter evolueren naar lokale zones van 
minstens 500 operationele medewerkers. Dan is er 
in principe voldoende capaciteit voor continuïteit, 
specialisering en professionalisering.  
 
 
 
 
Een nieuw financieringsmodel kan daartoe bijdragen 
door zones die fuseren meer financiële middelen 
aan te reiken. Politiezones kunnen ook worden 
gestimuleerd om verbeteringen in te voeren op basis 
van kwalitatieve normen. Momenteel loopt nog een 
studie over de parameters voor zo'n nieuw 
financieringsmodel.  
 
 
Het draaiboek geeft een schematisch overzicht van 
een fusieproces. Daarnaast wordt dieper ingegaan 
op de randvoorwaarden van een fusietraject, zoals 
de opstart en een haalbaarheidsstudie, maar ook op 
de voorbereiding, het eigenlijke fusietraject en de 
implementatie en integratie.  
 
Vroeger heeft de federale overheid al geoordeeld dat 
het niet opportuun is om af te wijken van 
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limites administratives et judiciaires, conformément 
à la vision du législateur en la matière. Nous 
constatons cependant que les limites de la 
réglementation sont atteintes dans certains cas et 
qu'il n'existe pas de réponse toute faite aux 
problèmes locaux, je pense notamment aux fusions 
de communes en Flandre qui dépassent les limites 
des provinces et qui auront ensuite une incidence 
sur les zones de police. Dans cette optique, il semble 
judicieux d'évaluer la réglementation en profondeur 
avec les différents niveaux de pouvoir. 
 

samenvallende bestuurlijke en gerechtelijke 
grenzen, conform de visie van de wetgever ter zake. 
Wij stellen echter vast dat de limieten van de 
regelgeving in bepaalde gevallen zijn bereikt en dat 
er geen pasklaar antwoord is op lokale vragen, 
denken we aan gemeentefusies in Vlaanderen over 
de provinciegrenzen heen, die vervolgens een 
weerslag hebben op de politiezones. In die zin lijkt 
het verstandig om de regelgeving doordacht te 
evalueren met de verschillende bestuursniveaus.  
 

15.03  Koen Metsu (N-VA): Ces dernières 

décennies, la police a déjà connu de très 
nombreuses réformes. Cela me rappelle la réforme 
des zones de secours, qui ont été dotées d'une 
personnalité juridique propre en 2015, mais qui 
gardent toujours un lien avec les communes par 
l'intermédiaire du conseil de zone où siègent les 
bourgmestres. Je me réjouis que l'accent continue 
d'être mis sur le caractère volontaire. Outre les 
fusions, des coopérations entre zones de police sont 
d'ailleurs également possibles. 
 

15.03  Koen Metsu (N-VA): De politie heeft de 

voorbije decennia al heel veel hervormingen gehad. 
Een en ander doet mij denken aan de hervorming 
van de hulpverleningszones, die in 2015 eigen 
rechtspersoonlijkheid kregen, maar waarbij de band 
met de gemeenten er nog altijd is via de zoneraad 
van de burgemeesters. Ik ben wel blij dat de 
klemtoon blijft liggen op het vrijwillige karakter. Naast 
fusies zijn er overigens ook 
samenwerkingsverbanden tussen politiezones 
mogelijk.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

16 Question de Koen Metsu à Annelies Verlinden 

(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "La situation à la gare du Midi" 
(55040804C) 
 

16 Vraag van Koen Metsu aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De situatie in het Zuidstation" (55040804C) 
 

16.01  Koen Metsu (N-VA): L'aménagement d'un 

poste de police à la gare de Bruxelles-Midi a été 
annoncé, mais on ne sait pas très bien qui devra y 
travailler. La zone de police Midi a déjà indiqué 
qu'elle n'enverra pas de personnel à ce poste de 
police. Précédemment, la ministre avait déjà rappelé 
que les pouvoirs locaux sont responsables de la 
sécurité dans la gare et aux alentours, même s'il 
s'agit d'une gare internationale comme Bruxelles-
Midi. Selon M. Verherstraeten, la circulaire 
applicable devrait être revue. 
 
Est-ce exact? Comment et par qui la présence 
policière sera-t-elle assurée? Sur quelle base 
réglementaire? 
 

16.01  Koen Metsu (N-VA): Er werd een politiepost 

in het station Brussel-Zuid aangekondigd, maar het 
is niet duidelijk wie die zal bemannen. De politiezone 
Zuid heeft al aangegeven die politiepost niet te 
zullen bemannen. De minister wees er eerder op dat 
de lokale overheden verantwoordelijk zijn voor de 
veiligheid in en rond het station, ook een 
internationaal station als Brussel-Zuid. Volgens de 
heer Verherstraeten zou de toepasselijke 
rondzendbrief herzien moeten worden. 
 
 
Klopt dat? Hoe en door wie zal een 
politieaanwezigheid verzekerd worden? Op grond 
van welke reglementaire basis? 
 

16.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Étant donné que le quartier de la gare 
requiert une coopération entre la police fédérale et 
la police locale, le poste de police fait l'objet d'un 
dialogue entre les différents partenaires. La SNCB 
est responsable de l'emplacement. Le bourgmestre 
est responsable de l'ordre public. La police locale est 
responsable du service de police de base. La police 
fédérale sert l'intérêt supralocal.  
 
Le cadre réglementaire actuel prévoit que la police 

16.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Aangezien de stationsbuurt een samenwerking 
tussen de federale en lokale politie vraagt, maakt de 
politiepost het voorwerp uit van een dialoog tussen 
de verschillende partners. De NMBS is 
verantwoordelijk voor de locatie. De burgemeester is 
verantwoordelijk voor de openbare orde. De lokale 
politie is verantwoordelijk voor basispolitiezorg. De 
federale politie dient het supralokale belang.  
 
Het huidige regelgevende kader bepaalt dat de 
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des chemins de fer doit assurer un service de police 
spécialisé dans les trains, le long des voies et sur les 
quais. La police locale doit assurer les missions non 
spécialisées de première ligne.  
 
L'organisation d'un poste de police à la gare du Midi 
disposant d'équipes d'intervention de la police des 
chemins de fer est en cours d'élaboration. Les 
effectifs de personnel de la police des chemins de 
fer ont été élargis depuis octobre 2023. Outre les 
équipes d'intervention, la police des chemins de fer 
déploie régulièrement des agents supplémentaires 
pour les actions intégrées du plan d'action pour la 
gare du Midi. Des actions coordonnées sont menées 
en coopération avec la zone de police Midi, la police 
fédérale et d'autres partenaires depuis septembre 
2023. Ces actions ont un effet positif visible dans la 
gare du Midi et à ses abords. 
 

spoorwegpolitie moet voorzien in een 
gespecialiseerde politiedienst op treinen, sporen en 
perrons. De lokale politie moet instaan voor de niet-
gespecialiseerde eerstelijnsopdrachten.  
 
De organisatie van een politiepost in het Zuidstation 
met interventieteams van de spoorwegpolitie wordt 
momenteel uitgewerkt. Het personeelsbestand van 
de spoorwegpolitie is sinds oktober 2023 uitgebreid. 
Naast de interventieteams zet de spoorwegpolitie 
regelmatig bijkomende agenten in voor de 
geïntegreerde acties uit het actieplan voor het 
Zuidstation. Er worden gecoördineerde acties 
uitgevoerd in samenwerking met de politiezone Zuid, 
de federale politie en andere partners sinds 
september 2023. Die acties hebben een zichtbaar 
positief effect in en rond het Zuidstation. 
 

16.03  Koen Metsu (N-VA): C'est vrai, même si on 

en reste en un sens à appliquer un emplâtre à une 
jambe de bois. La police ferroviaire et Securail font 
de leur mieux. La police locale n'intervient pas 
systématiquement à la gare du Midi parce qu'elle n'y 
est pas totalement compétente. 
 

16.03  Koen Metsu (N-VA): Dat is waar, al is het ook 

een beetje dweilen met de kraan open. De 
spoorwegpolitie en Securail doen hun uiterste best. 
Voor de lokale politie is het Zuidstation een soort van 
blinde vlek, omdat ze niet volledig bevoegd zijn.  
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 55040805C de 
M. Metsu est transformée en question écrite. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 55040805C van de 
heer Metsu wordt omgezet in een schriftelijke vraag. 
 

17 Question de Koen Metsu à Annelies Verlinden 

(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "L'augmentation des effectifs 
de la police fédérale" (55040806C) 
 

17 Vraag van Koen Metsu aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De verhoging van de personeelscapaciteit 
bij de federale politie" (55040806C) 
 

17.01  Koen Metsu (N-VA): Dans la note de 

politique générale de la ministre, on peut lire que la 
police fédérale disposait d'un effectif total de 12 616 
personnes à la fin du mois de septembre 2023. Or, 
le plan pluriannuel prévoit un effectif de 13 109 
personnes d'ici la fin de 2024, soit environ 1 000 
personnes supplémentaires par rapport au début de 
la législature. 
 
Combien de membres du personnel sont-ils 
actuellement employés par la police fédérale? 
Comment se répartissent-ils entre les différentes 
composantes? Quel renforcement opérationnel est-
il prévu pour la police judiciaire (DGJ), la police 
administrative (DGA) et le commissariat général? 
Comment la ministre compte-t-elle atteindre le total 
de 1 000 personnes supplémentaires d'ici la fin de la 
législature? 
 

17.01  Koen Metsu (N-VA): In de beleidsnota van 

de minister lezen we dat de federale politie eind 
september 2023 in totaal 12.616 personeelsleden 
telde. Het meerjarenplan voorziet echter in een 
personeelsbestand van 13.109 medewerkers tegen 
eind 2024, of ongeveer 1.000 personeelsleden extra 
ten opzichte van het begin van de legislatuur. 
 
 
Hoeveel personeelsleden werken er vandaag bij de 
federale politie? Hoe zijn die verdeeld over de 
verschillende componenten? Welke operationele 
versterking wordt gepland voor de gerechtelijke 
politie (DGJ), de bestuurlijke politie (DGA) en het 
commissariaat-generaal? Hoe denkt de minister het 
totaal van 1.000 extra personeelsleden tegen het 
einde van de legislatuur te realiseren? 
 

17.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Je demande à M. Metsu de déposer 

17.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Ik 

wil de heer Metsu vragen om een schriftelijke vraag 
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une question écrite pour obtenir les chiffres exacts. 
 
Le Conseil des ministres a décidé le 16 juin 2022 de 
déployer les moyens supplémentaires en premier 
lieu pour renforcer le cadre du personnel. Il s'agit de 
45 personnes supplémentaires pour le commissariat 
général, 150 pour la direction générale de la police 
administrative et 195 pour la direction générale de la 
police judiciaire. 
 
La police fédérale sera renforcée par un corps de 
sécurisation portuaire, dont 71 personnes ont déjà 
entamé une formation. À la suite du récent attentat 
de Bruxelles, il a également été décidé de renforcer 
la police ferroviaire de 25 collaborateurs et la police 
judiciaire fédérale de Bruxelles de 50 collaborateurs. 
 
 
La police fédérale utilise différentes méthodes de 
recrutement pour atteindre les objectifs. La mobilité 
interne permet de recruter des policiers 
expérimentés des zones locales et le recrutement 
externe permet d'engager des aspirants inspecteurs, 
des inspecteurs principaux et des commissaires. 
Nous attirons également des profils CALog 
spécialisés. 
 

in te dienen om de exacte cijfers te krijgen. 
 
De ministerraad besliste op 16 juni 2022 om de 
bijkomende middelen in de eerste plaats in te zetten 
voor het versterken van het personeelskader. Het 
gaat over 45 bijkomende personeelsleden voor het 
commissariaat-generaal, 150 voor de algemene 
directie van de bestuurlijke politie en 195 voor de 
algemene directie van de gerechtelijke politie. 
 
De federale politie wordt versterkt met een 
havenbeveiligingskorps, waarvoor al 71 personen 
de opleiding zijn gestart. Naar aanleiding van de 
recente aanslag in Brussel werd tevens beslist om 
de spoorwegpolitie met 25 medewerkers te 
versterken en de federale gerechtelijke politie in 
Brussel met 50 medewerkers. 
 
De federale politie gebruikt verschillende 
aanwervingsmethoden om de doelstellingen te 
halen. Via de interne mobiliteit kunnen ervaren 
politiemensen uit de lokale zones worden 
gerekruteerd en via de externe weg worden aspirant-
inspecteurs, hoofdinspecteurs en commissarissen 
aangeworven. Daarnaast trekken we ook 
gespecialiseerde CALog-profielen aan. 
 

17.03  Koen Metsu (N-VA): Je déposerai une 

question écrite. 
 

17.03  Koen Metsu (N-VA): Ik zal een schriftelijke 

vraag indienen. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 55040807C de 
M. Metsu est transformée en question écrite. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 55040807C van de 
heer Metsu wordt omgezet in een schriftelijke vraag. 
 

18 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "L'arrestation d'un 
suspect qui fomentait un attentat terroriste contre 
une institution juive" (55040816C) 
 

18 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het oppakken van een terreurverdachte die 
een aanslag tegen een Joodse instelling wilde 
plegen" (55040816C) 
 

18.01  Ortwin Depoortere (VB): La division 

terrorisme de la PJF a récemment arrêté une 
personne à Anvers qui aurait sympathisé avec 
l'organisation terroriste palestinienne Hamas. Selon 
les médias, il fomentait un attentat terroriste contre 
une institution juive. Où en est ce dossier? 
 

18.01  Ortwin Depoortere (VB): De afdeling 

terrorisme van de FGP pakte onlangs in Antwerpen 
een persoon op die zou sympathiseren met de 
Palestijnse terreurorganisatie Hamas. Volgens de 
media plande hij een aanslag tegen een Joodse 
instelling. Wat is de stand van zaken? 
 

18.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Une enquête judiciaire est en cours. Il 
revient dès lors en premier lieu au procureur ou au 
juge d'instruction de communiquer à ce sujet. En tout 
état de cause, la personne concernée n'était pas 
connue de l'OCAM. Pour d'autres détails, 
M. Depoortere peut s'adresser au ministre de la 
Justice. 
 

18.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Er 

loopt een gerechtelijk onderzoek. Het is dus in de 
eerste plaats aan het parket of de onderzoeksrechter 
om daarover te communiceren. De betrokkene was 
alleszins niet bekend bij het OCAD. Voor andere 
details kan de heer Depoortere zich wenden tot de 
minister van Justitie. 
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L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
16 h 43. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 16.43 uur. 
 

 


